

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVI Nr. 13 869

Miercuri 25 martie 1987

6 PAGINI — 50 BANI

## Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

# PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 24 martie, au început lucrările plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

Plenara a adoptat, în unanimitate, la propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., următoarea ordine de zi:

1. Raport privind realizarea planului național unic de dezvoltare economico-socială a României pe trimestrul I, măsurile pentru îndeplinirea planului în trimestrul II și

pe întregul an 1987, precum și pentru desfășurarea în bune condiții a lucrărilor agricole de primăvară.

2. Raport privind efectivul, compoziția și structura organizatorică a partidului la 31 decembrie 1986 și activitatea politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid pentru îndeplinirea hotărârilor și directivelor partidului.

3. Raport cu privire la activitatea desfășurată de organele de partid, de stat și organizațiile de masă în anul 1986 pentru îndeplinirea politicilor de cadre a partidului.

4. Raport privind activitatea de rezolvare a propunerilor, sesizărilor, reclamațiilor și cererilor oamenilor muncii în anul 1986.

5. Raport cu privire la activitatea internațională a partidului și statutului în 1986 și principalele obiective ale politicii externe în anul 1987.

6. Probleme organizatorice. La lucrările plenarei iau parte, ca invitați, cadre din aparatul de partid și de stat care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R. Lucrările plenarei continuă.

## Toate investițiile — în funcțiune la termen!

La recenta sedință a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. un loc deosebit a fost rezervat examinării stadiului realizării lucrărilor de investiții din acest an și stabilirii măsurilor impuse de îndeplinirea lor integrală, în bune condiții. Criticându-se răminerile în urmă din acest domeniu, cu acest prilej s-a subliniat cu toată claritatea necesitatea ca factorii angajați în procesul de realizare a investițiilor să-și concentreze la maximum eforturile pentru recuperarea integrală a resurselor existente pe unele șantiere, încadrarea cu strictete în graficele de lucru și punerea în funcțiune la timp, iar acolo unde este posibil mai devreme, a tuturor noulor obiective și capacități productive planificate.

Asadar, în perioada imediat următoare, eforturile constructorilor și montajorilor, ale furnizorilor de utilaje și beneficiarilor trebuie îndreptate într-o primordială direcție de acțiune: accelerarea ritmului de construcții și de montaj tehnologic, punerea rapidă în stare de funcțiune a mașinilor și utilajelor — cele care dau efectiv producție.

Dar creșterea susținută a ritmului de execuție a lucrărilor este strins legată de organizarea exemplară a muncii pe fiecare șantier, aprovizionarea ritmică cu cantități suficiente de materiale de construcții, gospodărirea lor cu grijă, precum și folosirea cu randament maxim a timpului de muncă al oamenilor și utilajelor. Întărirea ordinii și disciplinei la fiecare punct de lucru. În respectarea riguroasă a sarcinilor prevăzute pe zile și categorii de lucrări, eforturile trebuie orientate spre realizarea integrală a stadiilor fizice prevă-

zute, acordându-se prioritate absolută largirii fronturilor de lucru și, în special, a celor de montaj. Neajunsurile semnificate pe alocuri trebuie curmate cu toată energia. Nici una din sarcinile stabilite să nu fie amînată pentru mai târziu, nici o problemă care apare nu trebuie lăsată în suspensie, întrucît ziua următoare ridică exigențe și mai mari, pune probleme noi, necesită eforturi suplimentare. Accelerarea ritmului de montaj presupune, în mod evident, și din partea unităților de specialitate eforturi mai susținute, organizarea minuțioasă a lucrărilor, aplicarea unor măsuri energice vizînd scutirea ciclurilor de montaj tehnologic.

În același timp, reușita deplină a eforturilor depuse de constructori și montajor depinde strict de livrarea rapidă a utilajelor tehnologice. Ca atare, este absolut necesar ca toți furnizorii să-și concentreze la maximum forțele, să-și programeze mai bine producția, să dea dovadă de receptivitate sporită față de cererile constructorilor și montajorilor. Insistența asupra acestor probleme deosebite, în pofida îmbunătățirilor consemnate în ultima vreme în domeniul livrărilor de utilaje, totuși volumul restanțelor continuă să fie mare. Subliniem și o altă cerință firească: livrarea utilajelor pe șantiere potrivit ordinii lor de montaj.

Cum sînt înțelese și respectate asemenea exigențe esențiale pentru îmbunătățirea hotărîtă a activității de pe șantierele de investiții? Cu ce probleme sînt confrunțați constructorii și montajor, ce măsuri sînt luate pentru asigurarea și executarea lucrărilor de încheiere, au fost atacate și se monștează acum cu spor la anexa tehnico-socială, la racordul pentru calca ferată

uzinală, se propășește intens condițiile pentru montajul mașinilor și instalațiilor. „Sîntem hotărîți să predăm beneficiarului această investiție cu cel puțin 6 luni mai devreme decât a precizat interlocoțul nostru.

De aceea, pe șantier, sefi de brigadă Cornel Niță, Ion Ciobanu, dulgherul Ovidiu și Radu Istrate, macaragiu Ion Bulumete, maistrul George Ștancu, de fapt toți cei ce lucrează aici au dat, mai ales în ultima vreme, o concluziune dovedită a hotărîții de a încheia lucrările înainte de termen. Chiar în condițiile vremii aspre din această iarnă, activitatea noastră nu a fost afectată nici un moment.

Consemnînd angajamentul constructorului, bazat pe o temeinică organizare a muncii, pe o mobilitate exemplară, îl abordăm pe beneficiar, mai ales pentru că ne aflăm în perioada pregătirii condițiilor pentru începerea montajului utilajelor. Directorul adjunct al întreprinderii de rulmenți grei, Nicolae Oprea, ne spune că, pînă în prezent, nu s-au ridicat nici un fel de probleme în privința asigurării mașinilor și echipamentelor tehnologice. Ceea ce va îngreuna însă finalizarea investiției va fi realizarea laminoarelor și a presi de 2000 tone forță. Motivul? Pînă acum, Institutul de cercetări, Inginerie tehnologică și proiectare sectoriale București nu a reușit să elaboreze definitiv întreaga documentație. Ca urmare, nu sînt asigurate materialele, tehnologiile de fabricație, nu sînt stabilite nici unitățile colaboratoare și, în consecință, există riscul real ca termenul de finalizare a lucrării de investiții să nu coincidă cu cel al realizării utilajelor pentru aceste capacități. Acesta este și motivul

su acționat cu răspundere pentru grăbirea lucrărilor, reușind să se încadreze în graficele stabilite, iar la unele lucrări chiar să devanseze termenele fixate inițial. Inșoșii de inginerul-șef al Antrepriizei de construcții Industriale și Montaj Ploiești, Vasile Peștrița, străbatem șantierele și consemnăm stadiul de execuție al lucrărilor. La hala principală se execută ultimele lucrări de încheiere, au fost atacate și se monștează acum cu spor la anexa tehnico-socială, la racordul pentru calca ferată

(Continuare în pag. a III-a)

## PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

a primit un grup de oameni de afaceri din S.U.A.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, un grup de oameni de afaceri din Statele Unite ale Americii, reprezentînd peste 60 de firme care întrețin relații economice cu țara noastră, condus de Robert Robertson, vicepreședinte al Consiliului economic român-american, prezidinte al organizației „Oameni de afaceri americani pentru comerț internațional”.

La primire, desfășurată într-o atmosferă cordială, au participat Manea Mănescu, Dimitrie Anuța, Ilie Văduva, ministrul comerțului ex-

terior și cooperării economice internaționale, alți membri ai guvernului. Au fost de față Roger Kirk, ambasadorul S.U.A. la București, membri ai ambasadei.

În cadrul întîlnirii, în numele oamenilor de afaceri americani, Robert Robertson a mulțumit călduros președintelui Nicolae Ceaușescu pentru întreprinderea acordată, pentru discuțiile deosebit de fructuoase pe care le-a avut cu reprezentanții guvernului român. De asemenea, vorbitorul a apreciat marile progrese obținute de țara noastră în dezvoltarea

sa economică, activitatea intensă pe care o desfășoară președintele României spre binele și prosperitatea poporului român.

A fost exprimată convingerea că, printr-o concurență strînsă, prin eforturi comune, perseverente, se va putea intensifica activitatea consacrată dezvoltării relațiilor economice romano-americane, asigurîndu-le un viitor sigur și vibrant prospectiv.

În încheierea întîlnirii, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, președintele Republicii Socialiste România.

## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

Doamnelor și domnilor,

Aș dori să salut pe membrii Consiliului economic român-american, participanți la această reuniune, pe toți oamenii de afaceri care au venit în România și se află acum aici. Sper că viața dumneavoastră și discuțiile pe care le aveți cu reprezentanții industriei românești vor duce la identificarea de noi posibilități privind extinderea colaborării, inclusiv a cooperării în producție.

Noi acordăm o mare însemnătate relațiilor economice, tehnico-științifice, culturale și în alte domenii din România și Statele Unite. În discuțiile pe care le-am avut în cursul anului trecut cu unii reprezentanți ai administrației S.U.A. am constatat, de asemenea, o poziție pozitivă și aceeași dorință de a găsi împreună căile dezvoltării relațiilor economice și în celelalte domenii între țările noastre.

Prezența unui număr important de oameni de afaceri în aceste zile în România demonstrează că în cercurii de afaceri din diferitele sectoare din Statele Unite ale Americii există, de asemenea, dorința de a dezvolta această colaborare.

Deei, s-ar putea spune că avem condiții favorabile pentru a obține progrese mari și mai imediat în dezvoltarea, sub diferite forme, a relațiilor economice.

Sînt unele probleme — sau o singură problemă, de fapt — privind „clauza națiunii celei mai favorabile”, care se discută în fiecare an. Desigur, noi am dori ca această problemă să fie depășită și să nu mai fie nevoie ea să se discute în fiecare an. Mai cu seamă că în realizarea unor relații economice pe termen lung este necesar ca atît întreprinderile românești, cit și firmele americane, deci și dumneavoastră să aveți o perspectivă mai îndelungată.

De altfel, pînă în 1975, am lucrat fără această clauză, și așa putea spune că lucrurile au mers bine. De aceea cred că, pînă cînd vom ajunge la soluționarea acestei probleme o dată pentru totdeauna, trebuie să primim în perspectivă și să mergem la o colaborare largă și pe termen lung.

Mulți dintre dumneavoastră aveți relații cu țara noastră de mai multă vreme, cunoșteți România, întreprinderile românești, produsele românești. Desigur, știți bine că, în ultima perioadă — dacă m-aș referi la ultimii 15 ani — România s-a dezvoltat mult, au crescut și produsele românești, calitatea lor, deci a crescut și posibilitatea de extindere a schimburilor economice și a colaborării sub diferite forme. Practica a demonstrat că deosebite de oriindire socială sau de formă de proprietate asupra întreprinderilor nu constituie un obstacol pentru o bună colaborare. Între timp, întreprinderile românești au acumulat și o experiență, dar dispun și de mai multe drepturi și posibilități, funcționînd pe principiul autoconducerii și autogestunii.

În aceste condiții, considerăm că sînt mari posibilități să dezvoltăm o colaborare largă, în multe domenii. Practic, nu există domenii în care să nu putem realiza o bună colaborare, inclusiv în folosirea energiei nucleare în scopuri pasnice. De altfel, avem o colaborare în acest domeniu. România se pronunță pentru schimburi economice reciproce avantajoase, bazate pe principiul de egalitate și avantaj reciproc, pentru o colaborare în toate domeniile relațiilor internaționale.

Noi considerăm că schimburile economice și colaborarea în diverse domenii, sub diferite forme — inclusiv în domeniul științei, tehnicii, al tehnologiilor — constituie un factor foarte important pentru prietenia între popoare, dar și pentru dezvoltarea în general a unor bune relații economice și politice între state.

Cunoșteți bine problemele grele din economia mondială. După părerea României, aceste probleme pot fi soluționate numai printr-o colaborare strînsă între toate statele și printr-o înțelegere mai bună, mai realistă a problemelor economiei mondiale.

Cunoșteți situația foarte gravă a țărilor în curs de dezvoltare. Ca oameni de afaceri, știți bine că activitatea economică nu se poate desfășura normal dacă nu se are în vedere această mare grupare de țări care cuprinde două treimi din omenire. De fapt, înfruntăm situația acestui grup de țări are repercusiuni în primul rînd asupra popoarelor acestor state, din cauza înfrîngerii asupra întregii dezvoltări a economiei mondiale. Pe termen lung, nici țările dezvoltate n-au o perspectivă, dacă problemele acestea ale subdezvoltării nu-și găsesc o soluționare. Cunoșteți deja o serie de măsuri întreprinse de unele țări care nu mai pot face față situației economice și, îndeosebi, datorită externe excesiv de mari.

Mă refer la toate acestea deoarece consider că în cadrul colaborării noastre economice, al Consiliului economic român-american, nu se poate să nu avem în vedere și situația generală și modul cum să colaborăm pentru a contribui la soluționarea acestor probleme.

În ce ne privește, noi sîntem pentru un dialog activ între țările în curs de dezvoltare și cele dezvoltate, pentru găsirea de comun acord a soluțiilor care să fim scama de interesele fiecărui grup de țări.

Noi am dori ca, chiar în colaborarea dintre țările noastre, să se aibă în vedere și ce pot face oamenii de afaceri români și americani pentru a depăși problemele grele din economia internațională.

Desigur, este adevărat că rolul hotărîtor îl au guvernele țărilor respective, dar, în nici o țară, nici guvernele nu pot să nu țină seama de interesele economice. De aceea, oamenii de afaceri — și americani, și români — fiecare în condițiile lor, au un cuvînt de spus în legătură cu faptul cum se soluționează în general aceste probleme.

În acest cadru, consider că oamenii de afaceri din cele două țări pot să aducă o contribuție mult mai mare la dezvoltarea relațiilor dintre România și Statele Unite ale Americii, în domeniul economic și tehnico-științific.

Sîntem pentru forme foarte diverse de colaborare, de la schimburi de produse — adică de la comerțul propriu-zis — pînă la forma de societăți mixte în producție. De altfel, avem — și funcționează — o societate mixtă mai veche. Noi ne-am propus să acționăm și să o dezvoltăm în următorii cîțiva ani.

Avem o colaborare bună cu compania „General Electric”, care, după cite știu, se desfășoară bine și are o perspectivă îndelungată. Cred însă că problema care se pune pentru toate țările este de a trece de la forțele acestor schimburi anuale, propriu-zise, la contracte și acorduri pe termen lung, care să dea o perspectivă atît firmelor americane și oamenilor de afaceri, cit și întreprinderilor românești.

În acest cadru se poate realiza și o colaborare în ridicarea nivelului calitativ, în perfecționarea diferitelor produse în raport cu cerințele care sînt pe o piață sau alta, într-o țară sau alta.

Porînd de la aceasta, eu gîndesc că ar fi foarte bine dacă s-ar forma o comisie specială, sub formă de masă rotundă, sau cum se creează mai departe, unde să se dezbată mai în amănunt aceste probleme și să stabilim formele unei diversificări a colaborării și organizării acesteia pe termen lung.

Noi, ca și dumneavoastră — ca de altfel întreaga lume — acordăm o mare atenție calității nivelului tehnico-științific, dezvoltării puternice a științei și tehnologiilor, ca un factor hotărîtor pentru viitor. Dar acestea nu se pot soluționa în mod corespunzător — pentru a fi scama de cerințele, ca să zic așa, ale pieței americane — dacă nu există o colaborare pe termen lung și un schimb permanent de vederi, inclusiv în domeniul tehnologic, spre a soluționa diferite probleme care apar.

Îată de ce mă gîndesc că ar trebui să perfecționăm și activitatea Consiliului economic și să-l lărgim sfera de preocupări, tocmai pentru

a contribui la clarificarea problemelor și la găsirea celor mai bune forme de activitate.

Poate, pe anumite domenii, să avem chiar unele grupe, comisii — sau, cum se vor numi — speciale, care să analizeze și să prezinte anual, sau cum se va stabili, felul cum se acționează în această direcție. Aceste grupe să se întrunească mai des, să discute și să găsească soluțiile corespunzătoare, pentru că în cadrul Consiliului economic, în două sau în trei zile, nu se pot soluționa problemele. Eu personal sînt pentru contacte mult mai dese, pentru discutarea problemelor între industria americană și între industria românească, în toate sectoarele și sub toate formele. Pe această cale, vom putea într-adevăr să obținem o dezvoltare puternică și o colaborare trainică și pe termen lung.

Acestea sînt cîteva gînduri despre felul în care ar trebui să perfecționăm activitatea de concurență între industria românească și cea americană, a Consiliului economic român-american.

Desigur, trebuie să ne concentrăm forțele spre dezvoltarea colaborării economice, pornind de la faptul că, după părerea mea, viitorul omenirii va fi asigurat nu printr-o politică de înarmare, ci printr-o politică de colaborare și de dezvoltare economico-socială.

Cunoșteți bine — așa cum se publică de obicei în Statele Unite — că armele nucleare pot să distrugă întreaga viață, iar armamentele deținute actualmente de Statele Unite ale Americii și Uniunea Sovietică pot să distrugă, de fiecare dată, zecile de milioane de oameni. Noi dorim însă mult să avem condiții să ne întîlim, să facem schimburi — inclusiv de păreri, culturale și umanitare. Dar, pentru aceasta trebuie să existe viața, să existe oamenii!

De aceea, trebuie să ne concentrăm forțele spre o politică de dezarmare. Oamenii de afaceri din întreaga lume — și români, și americani — trebuie să fie primii care să acționeze pentru a asigura pacea, pentru renunțarea la armele nucleare, chimice și de altă natură, deoarece numai în condiții de pace sînt posibile o dezvoltare a colaborării economice și un progres economico-social și, pe această bază, o intensificare a schimburilor.

Este adevărat, cheltuielile militare aduc anumite beneficii; dar îndrumarea acestor cheltuieli spre scopuri pasnice va aduce nu numai beneficii, dar va ridica și nivelul general de dezvoltare al fiecărei țări. Și sînt multe de făcut în fiecare țară! Deci fiecare țară, în condițiile sale specifice, are multe de făcut; fiecare poate să dirijeze forța umană, mijloacele materiale și financiare spre a soluționa aceste probleme care vor ridica nivelul de viață al popoarelor și, în general, gradul de civilizație.

Mă refer la toate acestea deoarece consider că, realmente, colaborarea în cadrul Consiliului economic român-american, întîlnirea oamenilor de afaceri americani cu cei români trebuie să găsescă și căile unei dezvoltări puternice a colaborării în domeniul activității economico-socială.

Eu dau o înaltă apreciere activității acestui consiliu și așa dori — și sper — că și la viitoare întîlniri activitatea și va avea un rol și mai activ în viitor.

Eu dau o înaltă apreciere rolului oamenilor de afaceri, al oamenilor de știință, al altor categorii sociale, al popoarelor care au un rol determinant în întîlnirea științifică și politică din toate țările. Cu cit mai mult se vor discuta și aceste probleme — și va exista o înțelegere asupra perspectivelor asigurării păcii în lume, și cu atît mai bună va fi și colaborarea!

Încă o dată, doresc să urez o concurență bună între oamenii de afaceri americani și întreprinderile din România, în toate domeniile și sub toate formele care sînt apreciate și de o parte, și de alta.

Vă urez succes în activitatea dumneavoastră și să avem împreună rezultate cit mai bune în dezvoltarea colaborării!

## TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe Manuel Dias Loureiro,

secretar general al Partidului Social-Democrat din Portugalia

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, a primit, marți, pe Manuel Dias Loureiro, secretar general al Partidului Social-Democrat din Portugalia, care s-a oșit în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

Ospetele a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu un călduros salut, urări de sănătate și felicitări din partea președintelui Partidului Social-Democrat din Portugalia, prim-ministru la guvernul portughez, Anibal Cavaco Silva. În același timp, el a exprimat mulțumiri pentru întreprinderea acordată, pentru invitația de a vizita România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit pentru sentimentele exprimate și a transmis președintelui P.S.D. din Portugalia, prim-ministru portughez, un salut călduros și cele mai bune urări.

În cadrul convorbirii au fost evocate raporturile de prietenie și colaborare dintre Partidul Comunist Român și Partidul Social-Democrat din Portugalia, exprîndu-se dorința de a se acționa pentru dezvoltarea relațiilor între cele două țări, între popoarele României și Portugaliai, pentru amplificarea pe mai departe a concurenței bilaterale, în folosul ambelor țări, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

Schimbul de păreri în probleme ale vieții politice mondiale a relevat preocuparea celor două țări față de agravarea situației internaționale. S-a arătat că în aceste condiții se impune, mai mult ca orînd, intensificarea eforturilor tuturor popoarelor, ale forțelor progresiste și democratice de pretutîndea, în direcția opririi cursului periculos al evenimentelor spre confruntare și război, a înfrîngerii dezarmării, a acesării ferme a relațiilor dintre state pe baza principiilor depline egalități în drepturi, suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

În acest cadru, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat rolul și răspunderile deosebite ce revin Europei, tuturor statelor europene — indiferent de mărime și orînduire socială — sau apartenență la alianțe militare —, în soluționarea problemelor complexe ale vieții internaționale, în asigurarea păcii, în întărirea colaborării și concurenței dintre toate popoarele lumii.

Secretarul general al partidului nostru a relevat necesitatea ca toate țările să acționeze energic pentru a se ajunge la acorduri concrete menite să contribuie la reducerea ar-

mamentelor nucleare și, în continuare, la lichidarea lor. În acest context, au fost apreciate recentele propuneri ale Uniunii Sovietice privind retragerea rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa și s-a exprimat convingerea că un acord în această privință este posibil și necesar.

În timpul convorbirii, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că un rol deosebit în înlăturarea dezideratelor majore ale omenirii îl are întărirea concurenței și colaborării dintre partidele comuniste, socialiste, social-democratice, dintre toate forțele progresiste și democratice în lupta pentru triumful idealurilor de pace, democrație, independență și progres social ale tuturor statelor.

A fost reafirmată, în același timp, necesitatea de a se acționa pentru soluționarea pe cale pasnică, prin tratative, a tuturor stărilor conflictuale și problemelor litigioase dintre state, pentru lichidarea subdezvoltării și asigurarea progresului economic și prosperității tuturor țărilor în curs de dezvoltare.

La primire a participat tovarășul Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

### PE ȘANTIERUL ÎNTEPRINDERII DE RULMENȚI GREI

DIN PLOIEȘTI

#### Sînt încă așteptate proiectele

La întreprinderea de rulmenți grei din Ploiești este prevăzută în ciclul actual o nouă etapă de dezvoltare, menită să lărgescă gama de rulmenți ce vor fi oferii Industriei

noastre și la export. În acest scop, aici se află în construcție o secție de forjă. Conștienți de însemnătatea noului obiectiv pentru întreprindere, atît constructorul, cit și beneficiarul







# PUTERNICĂ MOBILIZARE PENTRU REALIZAREA EXEMPLARĂ A SARCINILOR ECONOMICE

## În primul trimestru - o producție suplimentară de peste 320 000 tone cărbune!

### ARGUMENTE DESPRINSE DINTR-UN RAID-ANCHETĂ PRIN UNITĂȚILE COMBINATULUI MINIER ROVINARI CARE ILUSTREAZĂ CĂ ACEST ANGAJAMENT POATE FI REALIZAT

Se va încheia peste câteva zile primul trimestru - perioada care a pus și pune în fața minerilor sarcini și cerințe deosebit de complexe, a căror soluționare poate crea condiții pentru buna desfășurare a activității de extracție pe parcursul întregului an.

În rândurile de față ne propunem să investigăm modul cum au răspuns acestor cerințe colective de muncă din bazinul Rovinari, cel mai puternic perimetru carbonifer al țării, să relevăm experiența dobândită, acțiunile ce s-au întreprins pentru a asigura sporirea producției de cărbune. Un lucru se impune a fi subliniat de la început: planul pe 1987, cifrat la 22,6 milioane tone lignit, a fost temeinic fundamentat și, în ciuda necesităților și greutăților din anii trecuți, minerii din cele patru întreprinderi de bază ale combinatului de aici au pornit la drum cu hotărârea fermă de a realiza integral sarcinile ce le revin în acest an. Mai mult, de aici, de la Rovinari, a pornit căminarea la întrecere către toate colectivele de muncă din țară vizând îndeplinirea și depășirea prevederilor de plan pe 1987, în condiții de înaltă eficiență. Cum se concretizează angajamentele asumate?

Ne-am oprit mai întâi la colectivele de muncă din cadrul întreprinderii miniere Pesteana, cea mai lină unitate productivă din bazinul carbonifer rovinarian. Anul trecut ne-am ocupat în ziarul nostru de randamentul scăzut al celor 8 excavatoare cu rotor din această unitate de cărbune și de nivelul nesatisfăcător al producției realizate. Iată și situația actuală: la încheierea celei de a doua decade a lunii martie, minerii de la Pesteana au raportat realizarea integrală a producției pe trimestrul I, atât la cărbune cât și la desoperirea de cărbune. În acest stadiu, pe lângă cele 230 000 tone de cărbune, în plus s-a obținut aceste rezultate în condițiile diminuării consumului de energie electrică și realizării unei economii de peste 1,1 milioane kWh. Extragem și livrăm zilnic 25 000 tone lignit și ne-am propus să ridicăm această cantitate, începând cu aprilie, la peste 30 000 tone. Pentru aceasta, pe baza programului de modernizare acționăm permanent pentru optimizarea circuitelor de transport, executarea la timp și de calitate a revizilor utilajelor, eliminarea mersului în gol la excavatoare și transportoare. Deviza noastră este: să asigurăm funcționarea la capacitate a fiecărui excavator timp de cel puțin 15 ore pe zi, ceea ce ne asigură îndeplinirea și depășirea ritmică a sarcinilor de plan. În acest scop, în cadrul unei comisii de studiu, am analizat și discutat problemele și resursele existente la fiecare linie tehnologică. A trebuit să efectuăm o seamă de schimbări în conducerea și structura brigăzilor, să înarmăm echipele de producție cu cel mai performant echipament. Bineînțeles, am insistat pentru eliminarea absențelor de la program și instaurarea unui climat exigent de ordine și disciplină la fiecare punct de lucru. În acest context, am acționat ferm pentru realizarea în totalitate a măsurilor din programul pregătirilor de iarnă și a unor lucrări tehnologice care ne-au asigurat continuitatea extracției și randamentul ridicat al producției chiar și în condițiile dificile ale iernii. Cu aceeași preocupare stăruitoare, s-a dovedit că putem stăpâni și problema calității cărbunelui. Respectiv cu stricte tehnologii de extracție selective, acordând cea mai mare atenție curățării stratului și bunei funcționări a instalațiilor din circuitele de transport, am livrat în această perioadă cărbune curat cu o putere medie de 1.750 kcal/kg, superioră cu peste 40 kcal/kg prevederilor din STAS.

De la Pesteana ne-am îndreptat spre Roșia-Jiu și Rovinari. Întregul cimp carbonifer, dominat de imaginea impunătoare a celor 38 de „uzine pe șenile”, străbătut în lung și-n lat de moderne circuite de transport, care măsoară peste 120 kilometri, este o elocventă ilustrare a marelui efort tehnic și uman investit în această zonă pentru a asigura cărbunele atât de necesar termocentralelor țării. Pe întregul itinerar

care către toate formațiile din unitățile extractive de suprafață din țară, pentru obținerea titlului de echipaj-model de înaltă productivitate. Deocamdată, 6 din primele 10 locuri sunt ocupate de formații de producție din întreprinderea noastră.

Încercarea în forțele proprii, efortul susținut, angajarea responsabilă și factorii ce caracterizează acum, la sfârșit de trimestru, atmosfera de lucru din cele mai multe colective de muncă ale Combinatului minier din Rovinari. Dar acest spirit de lucru trebuie neîntârziat instaurat în fiecare mină, în fiecare carieră. Pentru că, în cursul raidului nostru, am întâlnit și situații opuse. Minele subterane de la Urdari, de pildă, după două luni de activitate fructuoasă, în martie au pierdut ritmul planului și acum cumulează importante rezerve. Același lucru și la întreprinderea minieră Roșia, în zona căreia sînt concentrate 10 mari capacități de producție. Aici, secretarul comitetului de partid, inginerul Gheorghe Penece, ne-a adus o seamă de „argumente” despre efectele negative ale timpului rece din luna martie, despre calitatea slabă a covorului de cauciuc și a unor subansamble, despre minusurile în pregătirea profesională a personalului. Mai puțin sînt luate în calcul de către interlocutor efectele ritmului lent în care a decurs activitatea de desoperire pentru punerea în valoare a rezervelor de cărbune, ca și deficiențele din modul propriu de conducere și organizare a muncii în cariere, deși Roșia-Jiu reprezintă un perimetru minier de mare perspectivă.

Ați aspecte pozitive, cit și cele negative, desprindem din acest raid vizind stadiul „la zi” al îndeplinirii producției de cărbune planificate, le-am discutat cu directorul general al Combinatului minier Rovinari, ing. Emil Huidu, care, în final, ne-a precizat:

„În ciuda unor neajunsuri, ce-si au fără îndoială, originea și în mod în care a fost pregătită producția pentru sezonul de iarnă în fiecare întreprindere și carieră, în

Dumitru PRUNA  
correspondentul „Scinteia”



Activitate intensă în bazinul minier Rovinari. Foto: E. Dichieseanu

## Lucrările agricole de primăvară pregătite exemplar!

### APLICAREA CORECTĂ A TEHNOLOGIILOR - importantă rezervă de sporire a producției agricole

1987 am pornit sub auspiciu bune, cu dorința și posibilitatea reală de a realiza o adevărată colitură în domeniul extracției de cărbune. Am făcut pași însoțitori în sporirea răspunderii colectivelor de muncă, a competenței lor profesionale. fapt ilustrat în primul rând prin îmbunătățirea indicilor tehnici și extensivi de folosire a utilajelor. Ce urmare, deși unitățile de la Roșia și Urdari au diminuat o parte din realizări, acționăm în așa fel încât să încheiem trimestrul I cu o producție suplimentară de cel puțin 320 000 tone lignit. Ceea ce înseamnă mai mult cu peste un milion tone cărbune față de aceeași perioadă a anului trecut. Prin măsurile aplicate urmărim să sporim producția în cea de-a treia decadă a lunii martie, pentru a crea condiții realizării ritmice și la un nivel superior a producției din trimestrul II. În acest sens, lucrăm cu forțe sporite pentru finalizarea reparării la carierele Girla, Poiana, Rovinari-Est, Roșia și Pesteana, precum și a reparatilor la unele utilajele planificate. Cu sprijinul „mecanicului-sef” al combinatului - întreprinderea de utilaj minier Rogojelu am intensificat acțiunea de recuperare și reconducere a subsansamblerilor și pieselor uzate de mare valoare, asigurând deci mai bine excavatoarele și circuitele cu piese de schimb. Același lucru și la carierele Poiana, Girla, Poiana, Rovinari-Est, Roșia și Pesteana, precum și a reparatilor la unele utilajele planificate. Cu sprijinul „mecanicului-sef” al combinatului - întreprinderea de utilaj minier Rogojelu am intensificat acțiunea de recuperare și reconducere a subsansamblerilor și pieselor uzate de mare valoare, asigurând deci mai bine excavatoarele și circuitele cu piese de schimb.

În anul 1986 am avut ca plantă premergătoare 170 hectare porumb, 150 hectare cereale, 25 hectare plante furajere, cultura fiind amplasată în totalitate în teren irizat. As vrea să precizez faptul că tehnologia adoptată anul trecut a avut la bază o analiză foarte amănunțită. În detaliu și pe etape, asupra modului în care am muncit în anul 1986, ajungând la concluzia că pentru a realiza producții mari, la nivelul potențialului biologic al culturii de soia, în cazul nostru trebuiau eliminate unele neajunsuri ce țineau de modul concret în care se execută semănatul, alături de cele privind densitatea plantelor, cit și scuturarea la mînă a murei boabelor pe perioada de sămănat. Și ceea ce s-a dovedit de cea mai mare utilitate a fost specializarea formațiilor de mecanizatori care au acționat în acord global această cultură. Eliminând deficiențele constatate, am trecut la pregătirea terenului prin discuri și nivelări în cea mai bună calitate. Sintem obligați

să facem acest lucru intrucit condițiile specifice ale terenurilor de baltă nu ne permit primăvara executarea tuturor lucrărilor prevăzute în tehnologia culturii și în mod deosebit nivelarea terenului, ceea ce, după cum se știe, la soia este o lucrare de foarte mare finețe. O dată cu lucrarea de pregătire a terenului din primăvară, s-au administrat cite 300 kg îngrășăminte complexe la hectar și am efectuat erbicidarea cu treflan asociat cu senecol. Însămînțatul a fost realizat cu semănătoarea SPC 9 în

struire practică înaintea fiecărei lucrări. Întreținerea culturii a constat în două-trei prașile mecanice, iar erbicidarea s-a făcut și în vegetație cu bazagan, în doză de 4 litri la hectar în două etape, iar pe o suprafață de 120 hectare, înfestate cu costrei, am administrat și fusilade. Într-o suprafață a fost irigată, asigurându-se trei udări cu cite o normă de 600 mc la hectar. Aș mai face precizarea că 80 la sută din producția obținută a fost valorificată pentru sămînță. Ceea ce ne-a asigurat realizarea unor mari venituri la această cultură. Numai din valorificarea soiei am realizat anul trecut un venit de peste 4,2 milioane lei, față de 3,4 milioane lei planificate, ceea ce ne-a asigurat în final un important beneficiu. Dar celălalt real este mult mai

## Spre 4 tone de soia la hectar!

Din experiența I.A.S. Pietroiu - județul Călărași

benzi, cu distanța între rânduri de 45 cm, folosind setul de reglaje care ne-a asigurat o densitate finală de 400 000 plante la hectar. Întrucât sursă aleasă a avut ca pondere Hudson elită pe o suprafață de 250 hectare și Amsoy II pe suprafața de 100 hectare, ceea ce ne-a asigurat nu numai producții mari, ci și sigure. Sămînța folosită a fost tratată în totalitate cu 4 doze de nitratin. În unitatea noastră, însăși amănarea culturii începe o dată cu însăși amănarea porumbului, când în sol se înregistrează 8-10 grade, ceea ce în anul trecut a coincis cu perioada 15-20 aprilie. Am constatat că intruziunea însăși amănării soiului după 25 aprilie determină mari scăderi de producție. Și aceasta în principiu se urmare activă și negativă, s-a administrat seceta atmosferică asupra polenizării, efecte care sînt din ce în ce mai păgubitoare pe măsură ce ne îndepărțăm de perioada optimă.

Am obținut anul trecut o producție bună. Dar lucrătorii de la ferma nr. 5 Gilău, care pe o suprafață de 100 hectare au realizat o producție medie de 4 130 kg la hectar, ne-au demonstrat că acesta a fost de fapt un rezultat obținut în condiții și sursoare. Pentru 1987, pe suprafața planificată de 900 hectare, toate lucrările din toamnă sînt efectuate ireproșabil din punct de vedere al calității, dispunem de sursele necesare, am definitivat schemele de semănat, dozele diferențiate cu care se vor executa fertilizările și erbicidările. Dispunem de toate condițiile pentru a realiza producții superioare anilor precedenți nu numai la soia, ci și la toate celelalte culturi.

Ing. Ștefan POENARU  
director al I.A.S. Pietroiu, județul Călărași

## Peste 50 000 kg cartofi de sămînță la hectar

Întreprinderea agricolă de stat Codlea dispune de condiții de sol și climă favorabile culturii cartofului, fapt ce a determinat utilitatea și eficiența în realizarea acestei cultivații cu această cultură pînă la 400 hectare în 1986. Dar elementul mai revelator pentru I.A.S. Codlea în anii din urmă îl constituie sporirea substanțială a producției de sămînță la hectar. Următoarele cifre sînt, în acest sens, mai mult decît edificatoare. În 1981 - 29 057 kg; în 1982 - 43 627 kg; în 1986 - 50 127 kg cartofi de sămînță la hectar, producție pentru care unitatea noastră a fost distinsă cu înaltul titlu de „Erou al Noii Revoluții Agrare”. Sporurile obținute la producția de cartofi au avut efecte deosebite de favorabile asupra reducerii costurilor de producție și, implicit, asupra beneficiilor. Anul trecut, binăoară, s-a obținut un beneficiu suplimentar de 110 lei la tona de cartofi, față de cit s-a planificat, ceea ce la nivelul murei boabelor înseamnă un beneficiu de 3 542 000 lei.

cepe de obicei imediat după plantare și se încheie practic cu 12-18 zile înainte de recoltare. În 1986 (ca de altfel și în alți ani) am executat prima rebilonare la apariția buruienilor. Lucrarea a fost repetată înainte de apariția tulpinilor pe virful biloanelor (executînd un bilon mare de timp, uniform după care am efectuat erbicidarea cu Senecol, diferențiat pe parcele, în funcție de gradul de îmburuienare al acestora. În timpul vegetației am efectuat tratamentele pentru combaterea bolilor și dăunătorilor. În perioada iulie-august am executat și plivitul manual al buruienilor persistente la erbicidare, cu mare grijă însă pentru a nu călca tulpinile căzute, plivim, uniform, după care o arăbure la lujerilor, ceea ce are ca efect o mai bună aerisire a vegetației. Pentru observarea la timp a apariției marelui, ne-am organizat un microcerc de aerizare, care s-a dovedit de înalt folos. Cu 19-20 zile înainte de declanșarea recoltării, am executat operația de distrugere mecanică a vrefilor, urmată de un strîpnic cu Reglone, care a condus la arderea în totalitate a vrefilor, bi-lognele rămînînd astfel curate, numai bune de recoltat.

În anul 1987, lucrătorii I.A.S. Codlea și-au propus să depășească producția anului trecut. În acest scop, în toamnă jumătate din suprafața urmează să fie cultivată cu cartofi a fost fertilizată cu îngrășăminte organice, iar pe restul suprafeței administrarea gunoului s-a efectuat în iarnă și continuă și acum. Tot în toamnă am fertilizat cu fosfor și potasiu întreaga suprafață, iar pe unele sole s-a acționat pentru combaterea prului pe cale chimică. În aceste zile, lucrăm intens la pregătirea tuberculilor care urmează să fie plantați. Așteptăm doar topirea zăpezilor și uscarea solului pentru a trece neîntârziat la plantarea cartofilor.

Spunem că la noi a devenit o practică să încercăm această cultură, de la pregătirea terenului și pînă la recoltare, mecanizatorilor celor mai experimentați, cărora le facem o in-

Ce demonstrează rezultatele și experiența I.A.S. Codlea, județul Brașov

bilonat. Îngrășămintele cu fosfor și potasiu s-au administrat sub arătura adîncă de toamnă, iar în perioada arături arături au încorporat în sol și 50 la sută din cantitatea de îngrășăminte organice, iar restul de 50 la sută se aplică în timpul iernii și al primăverii.

Executarea lucrărilor de plantare și asigurarea unei densități optime cer o mare atenție, deoarece de modul cum sînt respectate aici tehnologiile depinde într-o măsură hotărâtoare nivelul producțiilor obținute. Mai întii, se pune problema încadrării acestor lucrări în timpul optim. Plantarea cartofilor o realizăm de obicei în cel mult 15 zile, cit mai devreme posibil. În scopul asigurării unei densități optime, primul lucru pe care îl facem este acela de a încerca tuberculii la înclătire, operație pe care o efectuăm încă din luna februarie. Tîrînd seama de datele obținute, noi stabilim astfel norma de sămînță la hectar și putem asigura între 70 000-72 000 tuberculii la hectar.

Întreținerea culturii de cartofi în-

## TOATE INVESTIȚIILE - ÎN FUNCȚIUNE LA TERMEN!

(Urmare din pag. 1)  
pentru care întreprinderea beneficiază face apel la proiectant pentru a

### PE ȘANTIERUL ÎNTEPRINDERII DE MEDICAMENTE DIN TÎRGU MUREȘ

Acum, prioritar este montajul utilajelor tehnologice

În actualul cincinal, activitatea de investiții din municipiul Tîrgu Mureș este dominată de construcția unei mari și moderne întreprinderi de medicamente. Obiectiv de mare interes economic, noua unitate va asigura, prin procedee moderne de extracție din materiale biologice o largă gamă de medicamente de uz uman, la originea cărora se află cercetările unor reputeate cadre medicale și specialiști din Tîrgu Mureș și din alte centre medico-farmacaceutice din țară.

asigura cit mai repede posibil întreaga documentație prevăzută. Apel care, sperăm, va fi imediat recepționat.

introducerea schimbului III și, la nevoie, chiar a schimbului III vom recupera rapid rămănișurile în urmă”. De altfel, angajamentul constructorului este ca, pînă la 30 iunie a.c., să finalizeze centrala termică, gospodăria de apă, corpul utilajilor și atelierul mecanic, urmînd ca, în perioada următoare, accentul să fie pus, cu precădere, pe finalizarea termenelor principalelor capacități - hala pentru pregătirea fabricației, condiționările de medicamente, secția de finisare a fabricației și instalația de sinteză topofar. Grabirea ritmului de execuție de către constructorii este cu atât mai necesară cu cit, deși valoarea utilajelor aflate în curs de montaj se ridică la 47 milioane lei, în stoc se mai află încă, la această dată, alte utilaje în valoare de mai multe milioane de lei.

Referitor la acest aspect, se impune și o altă observație legată de livrarea utilajelor contractate. O serie de furnizori de utilaje înregistreză încă mari rezerve în livrarea acestora, situație care, dacă va persista și în perioada următoare,

poate pune sub semnul întrebării intrarea în funcțiune a întreprinderii la termenul stabilit. Iată cîteva exemple. Bunoară, între marii rezistențieri se numără întreprinderea de utilaje tehnologice din Bistrița, care are de livrat 7 utilaje, și întreprinderea „Electronica” - București, care - prin Baza de aprovizionare tehnică materială București - trebuie să livreze, pînă acum, bateriile automate de condensatori. Ingridoatitoare este și întârzierea înregistrată de întreprinderea de utilaje și piese de schimb pentru industria chimică din Focșani, ale căror utilaje neîncetate sînt acum absolut necesare în fluxul montajului.

În concluzie, accelerarea ritmului de lucru pe șantier impune realizarea unei mai bune coordonări a activității constructorului cu a montajului. În același timp, beneficiarul trebuie să acționeze mai energic pe lângă furnizorii de utilaje menționați, astfel încît disproporțiile dintre cele două categorii de lucrări, de construcții și de montaj al utilajelor, să fie eliminate.

### SEMNALE DE PE ȘANTIERE

● În luna noiembrie, anul trecut, la Preparăția Livezilor din cadrul Combinatului minier Valea Jiului, au început probele tehnologice la noile capacități de preparare construite. Nu-a durat însă prea mult și nu pentru că n-ar fi fost nevoie de ele. Ci pentru că s-a constatat cu înțiriere că soluția adoptată pentru asigurarea agentului termic necesar în procesul tehnologic de preparare a cărbunelui este neoportună. Urmează deci reverdera și înlocuirea ei. Numai că timpul „presează”. Capacitatea are termen de punere în funcțiune în acest an, iar proiectanții încă nu s-au deis asupra noului soluții. În fața acestei situații ar fi extrem de oportun ca Direcția de investiții din Ministerul Minerelor să-și facă simțită prezența. Deci așteptăm.

pe această platformă de a-și redresa activitatea desăvîșită. Să fie vorba una, și fapta alta? Din capul locului, nu credem că așa se prezintă lucrurile. De aceea așteptăm măsurile care se impun pentru accelerarea lucrărilor și finalizarea rapidă a noilor obiective de investiții planificate.

● La lăunătorii de rotor pentru pompe din cadrul întreprinderii de utilaje și piese de schimb din Botoșani, constructorii au acționat în ultima perioadă de timp energic, cu hotărârea de a realiza ei mai repede cu puțină lucrările încredințate. Nimic de spus în această privință. Numai că de la o vreme au mai încetinit ritmul de lucru. Motivul? Lipsa unei macarale coordonatoare care să le permită accesul la punctele de lucru înzest și dificile. Neașteptat seamană ca două picături de apă cu povestea cu „buturuga mică”. Mai ales că apurările lor către antrepriza coordonatoare n-au avut pînă în prezent nici un eou. Chiar așa să stea lucrurile, iar conducerea antreprizei să accepte scăderea cantității de lucru „dintr-un motiv alt de mărunț”?

Christian ANTONESCU  
Gheorghe GIURGU  
Ion MARINESCU

### VALEA JIULUI : Utilaje moderne pentru mineri

Muncitorii și specialiștii de la întreprinderea de utilaj minier din Petroșani acordă o atenție deosebită asimilării și introducerii în fabricație a unor mașini și instalații miniere de mare randament. Astfel, în colaborare cu Institutul de mine din Petroșani a fost proiectată și introdusă în fabricație o

### Sarcinile la export - onorate în devans

Realizarea la timp și de calitate a producției pentru export constituie un obiectiv major al activității muncitorilor și specialiștilor de la întreprinderea mecanică de material rulant din orașul Roșiori de Vede. Prin acțiunile și măsurile întreprinse pentru organizarea unor formații specializate în producția de export, întărirea asistenței tehnice, adaptarea nomenclaturii de fabricație la cerințele partenerilor externi, ridicarea competitivității utilajelor, echipamentelor și pieselor de schimb, s-a putut asigura integral prevederile de plan la export pe primul trimestru al acestui an. Succesul este cu atât mai meritoriu, cu cit colectivele de muncă și întreprinderea își revin în acest an la export sarcini sporite cu peste 80 la sută față de 1986. Urmărindu-se în continuare onorarea exemplară a tuturor contractelor cu parteneri externi, au fost lansate în fabricație comenzile din cel de-al doilea trimestru al anului. (Ștan Stoian).

### FILIPESII DE PĂDURE :

Prin aplicarea cu strictețe a măsurilor de perfecționare a organizării și modernizarea proceselor de producție, întărirea ordinii și discipliniei în fiecare loc de muncă, minerii din Filipesii de Pădure au livrat suplimentar de la începutul acestui an, termocentralele

### Cărbune peste prevederi

Doicesti, peste 10 000 tone cărbune. În scopul menținerii unui ritm înalt al producției, muncitorii și specialiștii minei și-au intensificat eforturile pentru darea în exploatare a unei noi micocarriere. (Ioan Marinescu).

### IASI : Producție fizică suplimentară

Colectivele de oameni ai muncii din industria județului Iași au realizat peste sarcinile la nivel însemnată cantități de mașini-unelte, mijloace de automatizare și produse ale industriei electrotehnice. 1.500 radiocetofoane și peste 2.200 radiocetofoane

### Insusiri acustice superioare, componente electronice, produse de mecanică fină, mașini și utilaje pentru agricultură, prefabricate din beton pentru construcția a circa 50 apartamente și altele. (Manoile Corcea).

Că este vorba de o cerință pe











# Preşedintele Nicolae Ceauşescu — înaltă preţuire, profund respect pentru activitatea dedicată idealurilor păcii, independenţei şi progresului

## APRECIERI ELOGIOASE ÎN PRESA DIN REPUBLICA POPULARĂ ANGOLA

Gîndirea politică şi acţiunile preşedintelui Nicolae Ceauşescu consacrate rezolvării marilor probleme cu care se confruntă omenirea sînt prezentate pe larg într-o pagină dedicată ţării noastre de cotidianul „JORNAL DE ANGOLA”. Ziarul scoate în evidenţă poziţia realistă, constructivă a preşedintelui României socialiste, eforturile şi soluţiile pe care ţara noastră le propune pentru înfruntarea dezarmării, în primul rînd a celei nucleare, pentru

edificarea păcii pe planeta noastră în scopul progresului tuturor popoarelor, al construirii unei lumi a colaborării, bazate pe egalitate şi echitate. „Jornal de Angola” relevă, în acest cadru, demersurile României socialiste, personal ale preşedintelui Nicolae Ceauşescu pentru instaurarea unei noi ordini economice internaţionale, juste şi echitabile.



## Nicolae Ceauşescu — Acţiuni concrete în favoarea instaurării unei noi ordini economice internaţionale

Una din caracteristicile României contemporane o constituie opţiunea pentru progres, pentru un progres multilateral şi o integrare deplină în ritmurile civilizaţiei. Republica Socialistă România, ca ţară europeană, s-a confruntat, în ultimul timp, cu o serie de probleme, care o rămiră în urmă din punct de vedere economic. Resursele nu i-au lipsit niciodată. Dimpotrivă, bogăţiile solului şi subsolului, precum şi munca oamenilor i-au asigurat întotdeauna condiţiile necesare pentru dezvoltarea economică. Secolele de opresiune străină însă, împărţirea temporară a ţării dintr-o condiţie istorice ostile, la care s-au adăugat interesele meschine ale claselor exploatare, au făcut ca toate aceste bogăţii să nu poată fi valorificate pe deplin.

tehnologice, ştiinţifice între ţările industrializate şi cele în curs de dezvoltare, contribuie la agravarea problemelor subdezvoltării, în primul rînd a condiţiilor actualei crize economice-financiare. Aşa cum arăta preşedintele Nicolae Ceauşescu, această criză este consecinţă a dezvoltării unor state în detrimentul altora, a reducerii posibilităţilor de diminuare a diferenţelor între ţările avansate şi cele în curs de dezvoltare, a consumului iraţional, a scătării materiei prime şi surselor energetice dintr-o serie de ţări. Preşedintele Nicolae Ceauşescu scoate în evidenţă trei principii care stau la baza dezvoltării. Prima o constituie anumite circumstanţe istorice. Indulgenta politică de inegalitate în relaţiile economice mondiale, precum şi ascendenţa imperiilor coloniale, indeseori în trecut şi prima jumătate a secolului actual, au dus zil şi zil de state la subdezvoltare economică şi socială.

Ar putea să pară puţin obișnuit că o țară membră a Pactului de la Varșovia și a C.A.E.R., deci implicată, din punct de vedere zonă — militar și economic — în problemele și contradicțiile activității are continentului european, se înscrie, așa cum o face România, ca una dintre țările care militează ferm și consecvent pentru cauza țărilor în curs de dezvoltare. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

La O.N.U., în comisiile sale specializate, dar și în importantele reuniuni care au ca obiectiv analizarea problemelor complexe ale țărilor în curs de dezvoltare, cum ar fi reuniunile ministeriale ale Grupului celor 77, România — se arată — a demonstrat, prin intermediul reprezentanților săi, că în primul rând, delegația română a evitată faptul că România consideră legitimă atitudinea țărilor industrializate în problema fundamentală ale lumii de azi. În special în problemele majore ale păcii și dezarmării, ale dezvoltării și colaborării pe baza principiilor fundamentale ale egalității și independenței. În opinia României, aceste principii trebuie să fie universale și aplicabile în vederea eliminării realităților actuale, pentru instaurarea egalității și echității în viața internațională.

Trăim într-o lume care trebuie organizată altfel, pe alte baze economice, juridice și morale. De la această realitate pornește președintele României în formularea propunerilor sale privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale. Desigur, lumea de azi a realizat pași însemnați înainte, pe calea progresului și civilizației. Toate aceste realizări sînt reflectate pe larg în opera social-politică a șefului statului român. Dar, în același timp, președintele Nicolae Ceaușescu arată că trăim într-o lume în care s-au adunat, la un pol, bogății imense, în timp ce la celălalt — domină sărăcia și mizeria: o lume în care noua revoluție științifică și tehnică și noul curent de planuri concurențiale merg alături de analfabetism — realitate cu care se confruntă peste 900 milioane de oameni — cu lipsa de acces liber la învățămînt și cultură pentru mulți de jumătate din populația lumii. Între noile „puncte cardinale” ale vieții internaționale se află încă subdezvoltarea, diferențele de dezvoltare economică, neocolonialismul tehnologic, datorită externe extrem de mari ale țărilor în curs de dezvoltare, criza economică mondială. Președintele Nicolae Ceaușescu afirmă cu putere că toate aceste realități constituie grave probleme ale lumii contemporane și trebuie să fie soluționate.

A doua cauză o constituie politica actuală a marilor puteri imperialiste, a capitalului financiar și a monopolurilor transnaționale de spoliere și opresiune a țărilor în curs de dezvoltare și subdezvoltate. De exemplu, politica creditelor promovată de unele țări capitaliste dezvoltate a dus în ultimii ani la creșterea exagerată a dobânzilor, la reducerea termenelor de restituire a împrumuturilor, la măsuri care au transformat creditul internațional într-un mijloc de exploatare de tip neocolonialist. Cursa înarmării, convențională și nucleară, constituie cea de-a treia mare cauză a subdezvoltării. Faptul că, actualmente, lumea cheltuiește mai mult de o mie de miliarde de dolari pentru înarmări face să crească „dosarul” subdezvoltării. Aștăzi se știe cu exactitate cîte fabrici, cîte străzi, cîte spitale, cîte grădinițe, cîte școli s-ar putea construi în locul unui singur bombardier, unul singur submarin sau unei rachete cu rază medie de acțiune. Dar continuă construirea de bombardiere, submarine, rachete cu rază medie de acțiune și alte arme de distrugere în masă, ceea ce determină o agravare a situației nu numai în țările subdezvoltate sau în curs de dezvoltare, care își văd astăzi năruite speranțele de a fi ajutate în aspirațiile lor de progres și bunăstare, dar și în țările dezvoltate, care se confruntă cu un mare număr de probleme, cele mai grave fiind șomajul, inflația și recesiunea economică. Președintele României consideră — și viața o dovedește — că subdezvoltarea o povară nu numai pentru țările sărace, ci pentru întreaga lume, inclusiv țările bogate; deci nu numai pentru cele care o suportă, dar și pentru cele ce o întrețin.

La O.N.U., în comisiile sale specializate, dar și în importantele reuniuni care au ca obiectiv analizarea problemelor complexe ale țărilor în curs de dezvoltare, cum ar fi reuniunile ministeriale ale Grupului celor 77, România — se arată — a demonstrat, prin intermediul reprezentanților săi, că în primul rând, delegația română a evitată faptul că România consideră legitimă atitudinea țărilor industrializate în problema fundamentală ale lumii de azi. În special în problemele majore ale păcii și dezarmării, ale dezvoltării și colaborării pe baza principiilor fundamentale ale egalității și independenței. În opinia României, aceste principii trebuie să fie universale și aplicabile în vederea eliminării realităților actuale, pentru instaurarea egalității și echității în viața internațională.

Deosebit de constructivă a fost acțiunea, propoziția președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia ar trebui să se pornească de la necesitatea anulării complete a datoriei țărilor în curs de dezvoltare de către statele dezvoltate și a datoriei țărilor în curs de dezvoltare față de statele dezvoltate. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

Dezvoltarea economică și socială a României a intrat pe calea dezvoltării multilaterale pe baza eforturilor proprii. S-a realizat industrializarea țării. S-a trecut la modernizarea agriculturii în condițiile cooperativizării. S-au intensificat preocupările pentru progresul științei, învățămîntului și culturii, pentru creșterea bunăstării materiale și spirituale a poporului. Președintele Nicolae Ceaușescu spune, pe drept cuvînt, că toate aceste realizări n-au căzut din cer și nici nu au fost datorate cineva, ci reprezintă rodul „muncii creatoare a întregii națiuni române sub conducerea Partidului Comunist Român. Pe baza acestor realizări s-a trecut, în prezent, la o etapă nouă. România, țară socialistă în curs de dezvoltare, va deveni, pînă în anul 1990, o țară cu o dezvoltare medie din punct de vedere economic, iar pînă în anul 2000 se va integra în rîndul țărilor dezvoltate.

În repetaie rînduri, președintele Nicolae Ceaușescu a subliniat că înșiși criza mondială actuală este produsul structurilor economice create de politica imperialistă, colonialistă și neocolonialistă, care a dus la îmbogățirea unor state în detrimentul marii majorități a popoare-

egalității, indiferent de mărimea geografică, potențialul economic sau militar, de oriundea social-politică, pe baza respectării riguroase a independenței și suveranității naționale, neamestecării în afacerile interne și activității are continentului european, se înscrie, așa cum o face România, ca una dintre țările care militează ferm și consecvent pentru cauza țărilor în curs de dezvoltare. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

Deosebit de constructivă a fost acțiunea, propoziția președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia ar trebui să se pornească de la necesitatea anulării complete a datoriei țărilor în curs de dezvoltare de către statele dezvoltate și a datoriei țărilor în curs de dezvoltare față de statele dezvoltate. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

Trăim într-o lume care trebuie organizată altfel, pe alte baze economice, juridice și morale. De la această realitate pornește președintele României în formularea propunerilor sale privind instaurarea unei noi ordini economice internaționale. Desigur, lumea de azi a realizat pași însemnați înainte, pe calea progresului și civilizației. Toate aceste realizări sînt reflectate pe larg în opera social-politică a șefului statului român. Dar, în același timp, președintele Nicolae Ceaușescu arată că trăim într-o lume în care s-au adunat, la un pol, bogății imense, în timp ce la celălalt — domină sărăcia și mizeria: o lume în care noua revoluție științifică și tehnică și noul curent de planuri concurențiale merg alături de analfabetism — realitate cu care se confruntă peste 900 milioane de oameni — cu lipsa de acces liber la învățămînt și cultură pentru mulți de jumătate din populația lumii. Între noile „puncte cardinale” ale vieții internaționale se află încă subdezvoltarea, diferențele de dezvoltare economică, neocolonialismul tehnologic, datorită externe extrem de mari ale țărilor în curs de dezvoltare, criza economică mondială. Președintele Nicolae Ceaușescu afirmă cu putere că toate aceste realități constituie grave probleme ale lumii contemporane și trebuie să fie soluționate.

Deosebit de constructivă a fost acțiunea, propoziția președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia ar trebui să se pornească de la necesitatea anulării complete a datoriei țărilor în curs de dezvoltare de către statele dezvoltate și a datoriei țărilor în curs de dezvoltare față de statele dezvoltate. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

Deosebit de constructivă a fost acțiunea, propoziția președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia ar trebui să se pornească de la necesitatea anulării complete a datoriei țărilor în curs de dezvoltare de către statele dezvoltate și a datoriei țărilor în curs de dezvoltare față de statele dezvoltate. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

Deosebit de constructivă a fost acțiunea, propoziția președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia ar trebui să se pornească de la necesitatea anulării complete a datoriei țărilor în curs de dezvoltare de către statele dezvoltate și a datoriei țărilor în curs de dezvoltare față de statele dezvoltate. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

În concepția președintelui Nicolae Ceaușescu — arată cotidianul angolez — faptul că România își bazează programele de dezvoltare pe resursele

edificarea păcii pe planeta noastră în scopul progresului tuturor popoarelor, al construirii unei lumi a colaborării, bazate pe egalitate și echitate. „Jornal de Angola” relevă, în acest cadru, demersurile României socialiste, personal ale președintelui Nicolae Ceaușescu pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale, juste și echitabile.

La O.N.U., în comisiile sale specializate, dar și în importantele reuniuni care au ca obiectiv analizarea problemelor complexe ale țărilor în curs de dezvoltare, cum ar fi reuniunile ministeriale ale Grupului celor 77, România — se arată — a demonstrat, prin intermediul reprezentanților săi, că în primul rând, delegația română a evitată faptul că România consideră legitimă atitudinea țărilor industrializate în problema fundamentală ale lumii de azi. În special în problemele majore ale păcii și dezarmării, ale dezvoltării și colaborării pe baza principiilor fundamentale ale egalității și independenței. În opinia României, aceste principii trebuie să fie universale și aplicabile în vederea eliminării realităților actuale, pentru instaurarea egalității și echității în viața internațională.

Deosebit de constructivă a fost acțiunea, propoziția președintelui Nicolae Ceaușescu potrivit căreia ar trebui să se pornească de la necesitatea anulării complete a datoriei țărilor în curs de dezvoltare de către statele dezvoltate și a datoriei țărilor în curs de dezvoltare față de statele dezvoltate. În opinia noastră, această poziție este un element definitoriu al poziției României, al orientării politice sale pe arena mondială.

## AGENTIILE DE PRESĂ — pe scurt

**LA MOSCOVA** A fost dată publicității Hotărîrea C.C. al P.C.U.S. și Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., „Cu privire la măsurile în vederea îmbunătățirii radicale a calității pregătirii și folosirii specialiștilor cu studii superioare în economia națională”. Relatează Agenția T.A.S.S. Relevind că învățămîntul superior trebuie să aibă o influență tot mai mare asupra accelerării progresului societății socialiste, asupra transformării dinamice a economiei, hotărîrea subliniază necesitatea corelării tot mai strîns dintre perfecționarea pregătirii specialiștilor și folosirea lor.

**supraviețuirea umanității în fața pericolului unui război nuclear, transmite agenția T.A.S.S. Documentele prezintă o serie de propoziții care se aduc pentru contribuția la dezarmare. Se menționează, de asemenea, că în prezent există posibilitatea eliminării rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa, act ce va deschide calea unor acțiuni de dezarmare la scară mai mare.**

**7,1 miliarde lire sterline, în schimb balanța comercială a totalizat un deficit de 8,2 miliarde lire sterline. În acest context, guvernul britanic a adoptat o serie de măsuri pentru a reduce deficitul comercial, care a sosit de aproape patru ori, comparativ cu anul precedent. Pentru anul 1987, se estimează că deficitul balanței de plăți curente trebuie să atingă 3 miliarde lire sterline.**

**amenințarea pierderii locurilor de muncă. Corporațiile străine care controlează industria extractivă a țării și-au declarat intențiile de a închide alte 400 de locuri de muncitorii urmînd să-și piardă sursele de venituri. Informind despre aceste planuri, ziarul „Diario” critică faptul că guvernul nu a acționat împotriva acestor planuri ale corporațiilor străine.**

**PARTICIPARE.** Intr-o declarație făcută la Managua, vicepreședintele Republicii Nicaragua, Sergio Ramirez, a precizat că peste 1.300 de reprezentanți din aproximativ 100 de țări și-au anunțat participarea la lucrările celei de-a 77-a Conferințe a Uniunii Interparlamentare, programate să se desfășoare, la Managua, în perioada 27 aprilie — 2 mai — transmite agenția Prensa

**REUNIUNE.** Criza care afectează America Latină semnifică un grav declin economic și social al regiunii, cu rate ridicate ale șomajului total și parțial — a declarat, la Lima, directorul general adjunct al Organizației Internaționale a Muncii, Jorge Capriata. Luînd cuvîntul la un seminar regional asupra forței de muncă, el a arătat că numai 61,4 la sută din populația economic activă este angajată, șomajul sporind de la o manieră considerabilă în zonele urbane.

**IN CAPITALA SENEGALULUI, sub auspiciile UNICEF, s-a desfășurat un seminar, în care a fost adoptat un plan de acțiune în vederea protejării copiilor în Africa. El prevede o serie de acțiuni practice la nivelul continentului și în fiecare țară în parte și pentru combaterea mortalității infantile. Desfășurat sub deviza generoasă „Supraviețuirea și dezvoltarea comunității copiilor africani”, seminarul a relevat necesitatea acțiunilor în favoarea generației celei mai tinere, inclusiv prin participarea artiștilor la campaniile în vederea unor condiții cât mai bune pentru mame și copii. La această reuniune au luat parte, de altfel, artiști cunoscuți în lume, între care cîntărețul Harry Belafonte și actrița suedeză Luv Ullmann.**

**DESEMNARE.** Hans Jochen Vogel, președintele grupului parlamentar din F.R.G., a fost desemnat ca succesor al lui Willy Brandt, la președinția acestei formațiuni politice. Decizia, luată la o reuniune specială a conducerii P.S.D., după hotărîrea lui Brandt de a demisiona, urmează să fie ratificată la un congres special, care va fi convocat la 16 iunie.

**SEMINAR CONSCRAT PROBLEMEI DEZARMĂRII.** La Wiesbaden (F.R.G.), participanții, oameni politici și științifici, delegați ai unor mari centre sindicale, reprezentanți ai unor culte, s-au pronunțat pentru o abordare nouă a problemelor mondiale de către oamenii de stat, care să asigure

**DATORIILE EXTERNE ALE ȚĂRIILOR ÎN CURS DE DEZVOLTARE** au atins, la sfîrșitul anului 1986, suma de 1.035 miliarde dolari, a anunțat la o conferință de presă, la sediul din New York al Națiunilor Unite, șeful secției de analiză și prognoze al Băncii Mondiale care a subliniat că în problema lichidării acestor datorii nu se întrevode deosebită o soluție. Potrivit prognozelor băncii, în acest an suma datorilor va putea ajunge la 1.080 miliarde dolari, relatează T.A.S.S.

**ADUNAREA NAȚIONALĂ CONSULTATIVĂ A IRANULUI** (Majlisul) a adoptat bugetul pentru anul fiscal 21 martie 1987, martie 1988. Veniturile totalizează 54,4 miliarde de dolari. Pentru cheltuielile curente s-au alocat 40,6 miliarde de dolari. Sumele obținute din petrol contribuie cu 11,7 miliarde de dolari la formarea veniturilor bugetare, informează agenția I.R.N.A.

**CONTINUA LUCRĂRILE LA EPAVA FERIBOTULUI BRITANIC „THE HERALD OF FREED ENTERPRISE”, răsturnat în apropierea coastelor belgiene în noaptea de 6 spre 7 martie. În urma catastrofei, conform ultimelor date, și-au pierdut viața sau au fost declarați dispăruți 209 pasageri și membri ai echipajului din totalul de 600, aflați la bordul vasului în noaptea tragediei. Au fost finalizate lucrările de pregătire a operației de ridicare a**